Zajęcia korekcyjno-kompensacyjne -„Jak rozwijać u dzieci zmysł słuchu” – zabawy rozwijające percepcję słuchową
Cele:
-odbieranie dźwięków, ich rozpoznawania i różnicowania, a także interpretowania przez odnoszenie do poprzednich doświadczeń;
-uwrażliwianie na dźwięki w codziennych sytuacjach, nawet podczas spaceru wsłuchując się w odgłosy przyrody.
Metody:
-ćwiczeń
Środki dydaktyczne:
-przedmioty codziennego użytku (naczynia, sztućce, guziki), przybory szkolne, dary natury (kasztany, kamyczki, liście, groch).
Percepcję słuchową można stymulować i usprawniać między innymi poprzez ćwiczenia wrażliwości słuchowej, zabawy rytmiczne, ćwiczenia koncentracji słuchowej, słuchu fonematycznego, analizy i syntezy sylabowej oraz głoskowej. Najlepiej przeprowadzać je w formie zabawy; mogą przydać się tu przedmioty codziennego użytku.
Przebieg: Zabawy i ćwiczenia rozwijające słuch – zabawa z rodzicem
1.„Różne dźwięki”
Rodzic pokazuje dziecku różne przedmioty (np. słoik, kubek, garnek, książkę, butelkę), po czym uderza w nie pałeczką. Dziecko słucha dźwięków, a następnie zamyka oczy. Rodzic ponownie uderza pałeczką w wybrane rekwizyty, a dziecko odgaduje ich nazwę.
2.„Zrób, gdy usłyszysz”
Umawiamy się z dzieckiem, jakie ruchy ma wykonać słysząc ustalone sygnały dźwiękowe, np. na jedno klaśnięcie – przysiad, na dwa klaśnięcia – podskok, odgłos spadającej książki na podłogę – kładzenie rąk na głowie.
3.„Woreczek z literami”
Rodzic wkłada do woreczka szablony liter. Dziecko losuje literę, głośno ją odczytuje i wymyśla jak najwięcej wyrazów zaczynających się głoską odpowiadającej wylosowanej literze.
4.„Wizyta mieszkańców innej planety”
Rodzic mówi, że w pewnym mieście pojawili się mieszkańcy innej planety. Bardzo spodobał im się język, którym porozumiewają się ludzie, więc postanowili zapamiętać jak najwięcej wyrazów. Podczas nauki okazało się, że nie mogą sobie przypomnieć sylab, którymi rozpoczynają się wyrazy. Zadaniem dzieci jest podpowiedzieć im pierwsze sylaby, np. (sto)lik, (dy)wan, (ta)blica, (ze)zeszyt.
5.„Urodziny u Balbiny”
Rodzic wypowiada początek zdania: Na urodziny Balbiny kupimy …Dziecko uzupełnia zdanie nazwą prezentu.
„Kartkowanie książki”
Dziecko siedzi z zamkniętymi oczami. Rodzic trzyma w rękach książkę i powoli przewraca kolejne kartki, po każdej robiąc krótką przerwę. Zadaniem dzieci jest zapamiętanie ilości przewróconych kartek. Ćwiczenie musi odbywać się w ciszy. Po maksymalnie dwudziestu kartkach, dziecko otwierają oczy, podają swoje wyniki.
6.„Mała myszka”
Dziecko odgrywa rolę ślepego kotka. Rodzic staje się myszką i stara się jak najciszej poruszać po pomieszczeniu. Kot musi w skupieniu nadsłuchiwać odgłosów myszki, a jeśli ją usłyszał, wskazuje kierunek, z którego dochodził dźwięk. Następuje zamiana ról.
Wczesne wspomaganie rozwoju
Kodowanie
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